2022 **行塔尔世界抓**



超级球星显威 法国阿根廷齐获胜

据新华社多哈11月26日电(记者 肖亚卓)超级球星的作用在26日的卡 塔尔世界杯赛场上尽显无遗,姆巴佩独 中两元帮助法国队击败丹麦队提前出 线,处在悬崖边缘的阿根廷队则靠着梅 西的突然爆发力克墨西哥队保留了晋级 希望

卫冕冠军法国队本轮面对丹麦队

今年的欧国联小组赛中,法国队曾被对 手双杀。本场比赛上半场,双方打得较为 沉闷均未能收获进球。

第61分钟,法国队头号球星姆巴佩 展现个人能力,他在左路长驱直入,和左 后卫特奥·埃尔南德斯配合后劲射打破 僵局。虽然丹麦队很快扳平比分,但姆巴 佩又在第86分钟接格列兹曼斜长传,用

一个不标准的射门动作将球撞进球门, 帮助法国队以2:1锁定胜局,并提前获 得出线资格。

当天比赛的重头戏来自C组阿根 廷队与墨西哥队的较量,首场比赛爆冷 1:2负于沙特队的阿根廷队已经退无可 退。面对墨西哥队,"潘帕斯雄鹰"如果失 利将直接被淘汰出局。

阿根廷队球员梅西在比赛中。

他在第64分钟用左脚打出"贴地斩" 帮助阿根廷队取得领先。第87分钟, 替补上场的恩佐·费尔南德斯再入一 球帮助阿根廷队锁定胜利。此战过 后,阿根廷队暂时上升至小组第二,最 后一轮只要能够击败波兰队,将确保 出线。

生死边缘 梅西又一次站了出来

比赛踢得没有套路、没有章法?有 梅西,就够了!

卡塔尔世界杯小组赛第二场,在首 战爆冷输给沙特阿拉伯队之后,阿根廷 队迎来生死之战。赢球是"潘帕斯雄鹰" 的唯一选项,其他结果则会直接导致 梅西的"最后一舞"提前"曲终人散"。

上半场的阿根廷,传切滞涩,失误 频繁,很难组织起有效的进攻。整个上 半场,球员踢得难受,球迷看得难受。

下半场开场不久,风云突变。第 64分钟,把皮球推进到禁区弧顶附近 后,梅西突施冷箭,一记"贴地斩",攻 破了墨西哥"门神"奥乔亚把守的大 门。一声惊雷平地起,建功之后的梅西 多次挥舞拳头庆祝。

梅西低射破门后,阿根廷全队的 状态都被激活。不遗余力的奔跑、奋不 顾身的逼抢、团结一心的斗志,全都回 来了!第87分钟,恩佐·费尔南德斯接 梅西助攻,摆脱后卫,兜射远角破门。 阿根廷2:0击败墨西哥。

一个进球、一次助攻,又是梅西, 将阿根廷队从被淘汰的边缘生生拉了 回来!

依然记得2014年巴西世界杯,梅 西3场小组赛打入4球,尤其第二场对 阵伊朗队,第91分钟打入绝杀进球。 依靠梅西的统治级表现,阿根廷队当 年以小组第一晋级。



杀",第三场梅西打入关

键进球帮助阿根廷顺利晋级淘汰赛。 "挽狂澜于既倒,扶大厦之将倾。" 这就是梅西,这就是足球运动中顶级 球星的价值与魅力。

但与此同时,梅西的表现也又一次 遮盖住了阿根廷队整体的狼狈、难堪。 依靠梅西或者其他球员的灵光一

现,难道是这支阿根廷队唯一的战 术?阿根廷队无比团结,以背水一战 的姿态,努力帮助梅西最后一次追 逐"伟大梦想",但队内存在的问题 不会因此凭空消失——洛塞尔索 的伤缺导致中场控制能力不足, 两个边路突破、推进、传中效率 低,中锋劳塔罗状态奇差难堪大 任,过于依赖体力、速度滑坡的梅 西和迪玛利亚……

阿根廷队也许依然不尽如人意, 但今夜的梅西,是满足了球迷期待与 想象的梅西。

新华社记者 赵建通 肖世尧 王浩宇 据新华社多哈11月26日电

姆巴佩时代,未来已来

由集装箱堆叠而成的974球场矗 立在海湾之畔,夕阳落下,夜幕降临, 场内灯火如昼。

26日晚,卡塔尔世界杯小组赛第 二轮D组的焦点战在这里上演,姆巴 佩独中两元,帮助法国队2:1击败丹 麦队,成为首个晋级16强的球队。

在过去三届世界杯中,以卫冕冠 军身份出战的球队全部折戟小组赛, 法国队姆巴佩横空出世,打破魔咒。

在打进第二粒进球后,姆巴佩的 世界杯进球数量达到9场7球,在世界 杯历史总射手榜上的排名升至31位, 与梅西和苏亚雷斯等人并列。但仅仅 两个小时后,梅西就在随后与墨西哥 队的比赛中为阿根廷队轰入打破僵局 的一球,将自己的世界杯进球数增加 到8球。

不过,姆巴佩在这张伟大射手历 史榜单上的蹿升速度,就如同他在场 上的速度一样让人瞠目。要知道,他在 四年前的俄罗斯世界杯,才刚刚打进 自己世界杯的首粒进球。

目前,在世界杯历史进球榜上,德 国传奇射手克洛泽以16球雄踞榜首, 他参加了四届世界杯,打了24场比 赛,场均进球0.67个。姆巴佩有可能超 越克洛泽的纪录吗?按照他9场7球, 场均0.78球的效率,还需要13场比

赛。问题是,他能保持这样的效率吗?

姆巴佩总是对足球保持着一种纯 真,这是他追逐进球的最大武器。正如英 格兰名宿阿兰·希勒所说:"在球场上, 姆巴佩就像一个游乐场上的孩子,只要 他得到皮球,你就能听到他的咆哮。"

当然,姆巴佩在世界杯进球的上 限不仅取决士目己,还取决士法国 队的整体发挥。克洛泽能够破纪 录,就是仰仗于德国队在 2002年到2014年的稳定发挥, "K神"用了四届世界杯打进16 球。如果法国队在本届世界杯 和下届世界杯都能打入决 赛,姆巴佩或许就可以超越 克洛泽,成为世界杯历史第 一射手。

届时,姆巴佩才27岁,甚至到 2030年世界杯时,31岁的他还有机会 继续刷新自己创造的纪录。而考虑到 2026年世界杯将扩军至48支球队,小 组赛的实力差距可能扩大,理论上刷 进球将更加容易。

无论是否愿意承认,卡塔尔世界 杯上梅西和C罗的最后一舞,或许正 是姆巴佩时代大幕即将拉开的热场

新华社记者 王浩明 岳东兴 韦骅 据新华社多哈11月27日电

亚洲球队让人期待

日本队0:1负哥斯达黎加队,让 死亡之组 E 组的出线形势更为复杂, 但3分在手的日本队依然抱有晋级 希望。

本届世界杯亚足联旗下共有6支 球队参加比赛,创亚足联在世界杯历 史上单届参赛球队之最。20年前世界 杯首次落户亚洲,日韩两队都创造了 最佳战绩。时隔20年,世界杯再次在 亚洲举办,尽管东道主卡塔尔队率先

出局,但其他5支球队表现不俗。 以往的21届世界杯中,亚洲球队 的最好成绩是2002年世界杯韩国队 获得第四名,1966年世界杯朝鲜队打 进8强,还有4支球队共6次打进16 强。本届世界杯32强的最新排名:亚 洲6支球队分别为伊朗队第18位、日 本队第21位、韩国队第23位、澳大利 亚队第26位、卡塔尔队第30位、沙特 队第31位。在世界杯开赛之前,外界 普遍认为"亚洲军团"这次依然是"陪 太子读书"。

目前,伊朗队在英格兰青年军的 冲击下连失6球,但在威尔士战车身

上全取3分;澳大利亚队在卫冕冠军 脚下1:4输了,原来在D组首轮排名 垫底,现在凭借1:0小胜突尼斯队, 保留住小组出线希望。而沙特队和日 本队先后逆转阿根廷队和德国队两 大超级强队。韩国

队0:0勇战逼平 南美劲旅乌拉 圭队,让亚洲 足球为之精 神一振,可以 说捍卫了亚洲 足球的荣誉。目 前,从这6支球队 的总体表现来看, 要好于状态低迷的 非洲球队,这让球迷们 期待亚洲球队整体取得

新的突破。 回顾往昔,亚洲球队单届晋级16 强最多的是2014年巴西世界杯,有3 支球队晋级。此次能有几支球队突围 闯进16强,让人充满期待。

本报记者 娄莹



法国队球员姆巴佩(上)和丹麦队

球员拼抢。

> 球场速递

日本 (): 1 哥斯达黎加

当地时间11月27日,卡塔尔世

界杯E组第二轮比赛中,日本队曾 在10分钟内获得2次位置极佳的任 意球机会,但都未能把握住。最终是 哥斯达黎加队凭借富勒第81分钟 的进球,1:0取得胜利。在本场比 赛前,日本队是更被看好的 一方,他们在首轮比赛 中逆转战胜了德国队, 而哥斯达黎加队则0:7 不敌西班牙队。比赛开 始后,日本队在大部分时 间里控制着比赛的节奏,下 半场控球率更是一度 超过60%。进攻 中久攻不 下,日本

命失误。 第81分钟,哥斯达黎加队特赫达得 球后,冷静分给插上的富勒,后者瞄 着远角兜出一脚漂亮的弧线。站位 有些靠前的日本门将权田修一指尖 甚至碰到了皮球,但依然没能阻止 皮球旋进球门。

队后防

出现致

摩洛哥 2:0 比利时

当地时间11月27日,卡塔尔 世界杯足球赛又一个冷门在阿 图玛玛球场诞生,现世界排名 第22位的摩洛哥队2:0战胜 排名第二的比利时队。从本场 比赛看,比利时队上半场几乎 没有一脚像样的攻门,反倒是摩 洛哥队打出了几次颇具威胁的进 攻。第73分钟,利用任意球机会,萨 比里似传似射的一脚球洞穿对手防 线,赛斯门前抢点,帮助摩洛哥队一 球领先。第92分钟,摩洛哥队后场 长传发动快攻,阿布赫拉尔禁区内 接队友传球后推射破门,彻底终结 了比赛悬念。 据新华社电

明日看点

巴西 🕼 瑞士

上轮比赛击败塞尔维亚队后,巴 西队喜忧参半,虽然赢了,但是球员达 尼洛和内马尔受伤。巴西队共带9名攻 击手出场,内马尔受伤对巴西队影响 不大,达尼洛受伤对球队影响较大,因 为巴西队只剩39岁的老将阿尔维斯 踢右后卫位置,米利唐客串右后卫。4 年前,瑞士队逼平强大的巴西队,如

> 今,他们要面对的是比4年前更 强大的巴西队。门神索默的发 挥依然至关重要,本赛季踢 拜仁的比赛,索默全场19 次扑救直接打服拜仁。本 场比赛能不能让巴西队 的攻击手无功而返,将

> > 是一大看点。



葡萄牙 🜃 乌拉圭

葡萄牙队将在第2轮迎战南美劲旅 乌拉圭队。葡萄牙队在小组赛首场3:2 战胜加纳队。拿下小组赛首场比赛的葡 萄牙队,如果在与乌拉圭队的比赛中拿 下3分,就能提前锁定一个16强名额。乌 拉圭队目前排名世界第14位,曾是 2届世界杯冠军得主。首场比赛 乌拉圭队面对韩国队,双方0:0

互交白卷。目前,乌拉圭队球员 新老结合,苏亚雷斯和卡瓦尼老 当益壮,巴尔韦德和努涅斯等人迅 速成长能挑大梁。乌拉圭队和葡萄牙队 在上届世界杯有过1次交手,在16进8 的比赛中,乌拉圭队2:1击败葡萄牙队, 让 C 罗冲击世界杯冠军的梦想破灭,此 战交锋,对C罗和葡萄牙而言,将是一场 复仇之战。

本报记者 娄莹

世界中医药大会首次走入南美洲



第十九届世界中医药大会11月26日在巴西圣保罗开幕,为期两天的大会 以"推动中医药高质量全球发展,为增进各国人民健康福祉做贡献"为主题。此次 会议是世界中医药大会第一次走入南美洲。图为当日,在巴西圣保罗举行的世界 中医药大会上,一名中医为嘉宾讲解中医正骨手法。 新华社记者 王天聪 摄

委内瑞拉政府与反对派对话取得突破

委内瑞拉政府与反对派代表26 日在墨西哥首都墨西哥城举行政治对 话。双方同意设立由联合国方面管理 的基金为委内瑞拉的社会保障项目提 供支持,委内瑞拉遭冻结的部分资产 将为这一基金注资。

美国财政部同一天宣布,允许美 国雪佛龙石油公司有限度恢复在委内 瑞拉的原油开采。

打破僵局

委内瑞拉政府与反对派代表26 日的谈判取得突破,双方同意设立一 项由联合国方面管理的社会基金,支 持委内瑞拉的公共卫生、食品和教育 等社会保障项目。委内瑞拉目前冻结 在国际金融机构的部分资产将为上述 基金注资。

从中斡旋的挪威外交官达格•尼兰 德说:"我们已经确认,有可能逐步获得 一些冻结在国际金融体系的委内瑞拉 资金……依据联合国的规范和程序, (这一基金)的目标将是支持为委内瑞 拉人民提供社会保障的举措落实。"

在挪威、墨西哥等国斡旋下,委内 瑞拉政府与反对派去年8月中旬在墨 西哥协商对话。由于美国引渡委内瑞 拉政府一名代表,对话去年10月一度 中断。据法新社报道,双方26日签署 协议意味着打破政治僵局。 尽管双方签署的协议没有公开资

金额度,委内瑞拉政府代表团团长豪 尔赫·罗德里格斯说,委内瑞拉遭冻结 的超过200亿美元资金中将有30亿美 元解冻。

墨西哥外交部长马塞洛·埃布拉 德说,委内瑞拉政府与反对派达成共 识代表着"拉丁美洲国家的希望"。

联合国今年早些时候发布的一份 报告说,委内瑞拉大约520万人需要

健康、教育、饮用水、公共卫生和食品 等人道主义援助,这些援助预估需要 7.95亿美元资金支持。

委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗 在2018年5月举行的总统选举中赢得 连任。美国不承认这次选举结果、扶持 自封"临时总统"的反对派要员胡安• 瓜伊多,试图推翻马杜罗政府。委内瑞 拉2019年1月起切断与美国的外交关 系,而美国不断加大对委内瑞拉的经 济制裁,包括禁止委内瑞拉原油出口。

有限松绑

美国财政部26日发布声明说,委 内瑞拉政府与反对派当天签署设立基 金的协议是"重要一步",宣布向雪佛 龙石油公司发放许可证,允许企业"有 限"恢复在委内瑞拉开采原油。

雪佛龙石油公司总部位于美国加 利福尼亚州,是美国唯一一家仍在委 内瑞拉运营的石油企业。

据路透社26日报道,美国财政部 的决定扩大了雪佛龙石油公司的权 限,但依然禁止向委方支付现金、防止 委内瑞拉石油公司从雪佛龙的石油销 售中获益,且许可证有效期为6个月。 美方条款禁止雪佛龙帮助委内瑞拉开 发新油田,但为这家企业收回委内瑞 拉石油公司的"石油抵债"资金留出空 间。同时,美方允许雪佛龙进口委内瑞 拉原油并加工处理至可出口级别。

委内瑞拉石油储量丰富。据法新 社报道,美国放松对雪佛龙石油公司 在委内瑞拉的运营限制意味着委内瑞 拉有望重返全球石油市场。乌克兰危 机升级令全球能源供给的紧张状况加 剧。一份加拿大、美国、英国和欧洲联 盟发布的联合声明说,各方有意重新 审视对委内瑞拉的制裁。 包雪琳

新华社专特福

逾两成日本大企业考虑明年产品提价

日本共同通讯社27日发布的一 项调查显示,由于原料涨价、日元走弱 等因素导致生产成本上涨,23%受访 日本大型企业正在考虑明年或晚些时 候提高产品价格。

共同社11月7日至21日就明年 产品价格等问题调查日本107家主要 面向消费者的大型企业,收到80家企 业回复,得出上述结论。调查对象包括 丰田汽车工业公司、任天堂公司、资生 堂公司这样的行业领军企业。

受调查企业中,49%尚未决定但 不否认明年涨价的可能;15%不愿透 露是否决定涨价;只有一家居酒屋连 锁企业明确表示不考虑涨价。

多家企业表示,原料成本上涨、运 输成本增加和日元贬值是导致它们考

虑涨价的主要原因。

大王制纸株式会社将从明年1月 21日起将包括面巾纸、卫生纸和厨房 用纸在内的消费类产品提价20%以 上。大王制纸株式会社社长若林赖房 说,销售量下降"不可避免",他已下令 销售团队确保利润。

调查对象中,超过一半今年已经 或计划提价。被问及今年提价次数, 13%企业说尚未提价,29%回答一次, 14%回答两次。今年已涨价三次、四次 以及至少五次的企业分别占比3%、

被问及涨价能在多大程度上抵消 增长的成本时,大多数企业表示这一 比例不到70%。 乔颖

新华社微特稿

韩国一架直升机坠毁致5人死亡



韩国一架直升机27日坠毁于江原道襄阳郡山间,造成5人死亡。据韩联社 报道,该直升机于上午10时50分许坠落后起火,消防部门灭火后发现5具遇难 者尸体。目前遇难者身份仍在确认中。据报道,该直升机事发时正在空中进行山 火预防巡视。图为救援人员在直升机坠毁现场工作。 新华社/纽西斯通讯社